

સરકારશ્રી કાર્યક્રમોના અમલ અંગેની કાર્યપદ્ધતિ

કાર્યક્રમ યોજનાનું નામ	મુખ્યમંત્રીશ્રીનું સહન ફંડ	ઈન્ડીરા ગાંધી રાષ્ટ્રીય વૃદ્ધ સહાય (પાવલેન્ડના) યોજના	નિવાસી વૃદ્ધ આર્થિક સહાય યોજના	રાક્ટમોચન રાષ્ટ્રીય કુટુંબ સહાય યોજના	ઈન્ડીરા ગાંધી રાષ્ટ્રીય વિધવા સહાય યોજના	ગંજા સ્વરૂપ આર્થિક સહાયની યોજના
કાર્યક્રમ યોજનાનો સમયગાળો	સમયગાળો નક્કી નથી, મહેસુલ વિભાગ તરફથી સુકમ થયેલી સહાય ચુકવણી ચેકો આપાય છે.	૬૦ વર્ષ ઉંમરનાને આજીવન સહાય	૬૦ વર્ષ ઉંમરનાને આજીવન સહાય	કુટુંબની મુખ્ય કમાનાર વ્યક્તિના કુદરતી અકસ્માતના કારણોસર મૃત્યુના સંજોગોમાં	૪૦ વર્ષથી જીવન પૂર્વે (પુનઃ લગ્ન થયેલ ન હોવા જોઈએ)	૬૮ વર્ષથી જીવન પૂર્વે (પુનઃ લગ્ન થયેલ ન હોવા જોઈએ)
કાર્યક્રમનો ઉદ્દેશ	કુદરતી આફતો, ભારે વરસાદ અને પુરના પ્રસંગે થયેલ મૃત્યુઓમાં મૃતકના કુટુંબને સહકારી સહાય આપવામાં આવે છે. તે સમયે તેટલી જ સહાય મુખ્યમંત્રીશ્રીના સહન ફંડમાંથી આપવી મૃતકના કુટુંબીજનોને મદદરૂપ બનવાનો છે.	નિવાસી અશક્તોને સહાય	નિવાસી અશક્તોને સહાય	કુટુંબની મુખ્ય કમાનાર વ્યક્તિનું કુદરતી સંજોગોમાં કે અકસ્માતમાં મૃત્યુ થાય ત્યારે કુટુંબને સહાય માટેની માટેની કેન્દ્ર સરકારશ્રી દ્વારા ઉચ્ચક સહાય આપવાનો.	વિધવાઓને તાલીમ આપી મસભર કરવા	વિધવાઓને તાલીમ આપી મસભર કરવા
કાર્યક્રમના ભૌતિક અને નાણાકીય લક્ષ્યાંકો છેલ્લા વર્ષ માટે.	કુદરતી આફતો ગમે તે સમયે આવતી હોઈ લક્ષ્યાંકો નક્કી કરવા શક્ય નથી.					
લાભ અંગેની પુર્વ જરૂરીયાત	લાભાર્થીએ કુદરતી આફત/ પુર/ ભારે વરસાદમાં મૃત્યુ પામેલ વ્યક્તિનું મરાણ નોંધાવી મરાણનો દાખલો મેળવી તલાટીશ્રી રૂબરૂનું પેકીનામું લેવાર કરાવવાનું હોય છે. પોલીસ સ્ટેશનમાં જણાવા જોજ નોંધ દર્શાવી જોઈએ. અરજી સાથે પોસ્ટમોર્ટમ	૧. ૬૦ વર્ષથી વધુ ઉંમર ધરાવતા હોવા જોઈએ ૨. BPL લાભાર્થી ૦-૨૦ નો સ્કોર ૩. આવક મર્યાદા શહેરી વિસ્તાર માટે રૂ. ૧,૫૦,૦૦૦/- અને ગ્રામ્ય	૧. ૬૦ વર્ષથી વધુ ઉંમર ધરાવતા હોવા જોઈએ ૨. BPL લાભાર્થી ૦-૨૦ નો સ્કોર ૩. આવક મર્યાદા શહેરી વિસ્તાર માટે રૂ. ૧,૫૦,૦૦	૧. આ સહાય વર્ગીબી રેખા નીચેના બીપીએલ કાર્ડ ધારણકર્તા મરનાર વ્યક્તિની ઉંમર ૧૮ થી ૬૦ વર્ષ વચ્ચે જરૂરી, કુટુંબની આવક મર્યાદા શહેરી	૧. ૪૦ વર્ષથી વધુ ઉંમર ધરાવતા હોવા જોઈએ ૨. BPL લાભાર્થી ૦-૨૦ નો સ્કોર ૩. આવક મર્યાદા શહેરી વિસ્તાર માટે રૂ. ૧,૫૦,૦૦૦/- અને ગ્રામ્ય વિસ્તાર માટે રૂ. ૧,૨૦,૦૦૦/-	૧. ૬૮ વર્ષથી વધુ ઉંમર ધરાવતા હોવા જોઈએ ૨. BPL લાભાર્થી ૦-૨૦ નો સ્કોર ૩. આવક મર્યાદા શહેરી વિસ્તાર માટે રૂ. ૧,૫૦,૦૦૦/- અને ગ્રામ્ય

	રિપોર્ટ રાખવો જોઈશે. ખાસ કિસ્સામાં રીપોર્ટ માટે છુટછાટ મળી શકે.	વિસ્તાર માટે રૂ. ૧,૨૦,૦૦૦/-	૦/- અને ગ્રામ્ય વિસ્તાર માટે રૂ. ૧,૨૦,૦૦ ૦/-	વિસ્તાર માટે રૂ. ૧,૫૦,૦૦ ૦/- અને ગ્રામ્ય વિસ્તાર માટે રૂ. ૧,૨૦,૦૦ ૦/-		વિસ્તાર માટે રૂ. ૧,૨૦,૦૦૦/-
કાર્કસોનો લાભ લેવાની મધ્યતિ	લાભાર્થીએ મુતકના મરણનો દાખલો, પેકીનામુ, પોલીસ સ્ટેશને નોંધાયેલ ગણવાજોગ અહેવાલનો દાખલો તથા પોસ્ટમોર્ટમ અહેવાલની નકલ સહ અરજી કરવાની રહેશે. અરજદાર શહેરી વિસ્તારના હોય તો ક્વેક્ટરશ્રી/ પ્રાંત અધિકારીશ્રી/ જે તે તાલુકાના મામલતદારશ્રી પૈકી ગમે તેને અરજી કરવાની રહે. ગ્રામ્ય વિસ્તાર માટે ક્વેક્ટરશ્રી/ વિકાસ અધિકારીશ્રી/ તાલુકા વિકાસ અધિકારીશ્રીને અરજી કરવાની રહે છે.	મામલતદારશ્રીને નિયત નમુનામાં અરજી કરીને અથવા ડીજીટલ ગુજરાત પોર્ટલ માસકત ઓનલાઇન અરજી કરી શકાશે.	મામલતદારશ્રીને નિયત નમુનામાં અરજી કરીને અથવા ડીજીટલ ગુજરાત પોર્ટલ માસકત ઓનલાઇન અરજી કરી શકાશે.	મામલતદારશ્રી ને નિયત નમુનામાં અરજી કરીને અથવા ડીજીટલ ગુજરાત પોર્ટલ માસકત ઓનલાઇન અરજી કરી શકાશે.	મામલતદારશ્રીને નિયત નમુનામાં અરજી કરીને અથવા ડીજીટલ ગુજરાત પોર્ટલ માસકત ઓનલાઇન અરજી કરી શકાશે.	મામલતદારશ્રીને નિયત નમુનામાં અરજી કરીને અથવા ડીજીટલ ગુજરાત પોર્ટલ માસકત ઓનલાઇન અરજી કરી શકાશે.
પાત્રતા નક્કી કરવા અંગેના માપદંડો	અરજીની પાત્રતા અધિકારી આપમેળે અથવા અરજદારની અરજી અન્વયે મુકામેલ નોંધ ઉગર જરૂરી આદેશ આપી મંજૂર કરી શકે છે. ખાસ કિસ્સામાં ક્વેક્ટરશ્રીના અધ્યક્ષમણા હેઠળની કમિટિ પી.એમ. અહેવાલ વિના પણ અરજી મંજૂર કરવાની સત્તા ધરાવે છે.	૧. ૬૦ વર્ષથી વધુ ઉંમર ધરાવતા હોવા જોઈશે ૨. અરજદારને પુખ્ત વયનો (૨૧ વર્ષનો) કે તેથી વધુ વયનો પુત્ર ના હોવો જોઈશે. ૩. અરજદાર હેલ્થ ૧૦ વર્ષથી ગુજરાતમાં રહેતા હોવા જોઈશે. ૪. BPL લાભાર્થી ૦-૨૦ નો સ્કોર ૫. આવક મર્યાદા શહેરી	૧. ૬૦ વર્ષથી વધુ ઉંમર ધરાવતા હોવા જોઈશે ૨. અરજદારને પુખ્ત વયનો (૨૧ વર્ષનો) કે તેથી વધુ વયનો ના હોવો જોઈશે. ૩. અરજદાર હેલ્થ ૧૦ વર્ષથી ગુજરાતમાં રહેતા હોવા જોઈશે. ૪. BPL લાભાર્થી ૦-૨૦	૧. ગ્રીપીએલ કુટુંબના સભ્ય મુતકની ઉગર ૧૮ થી ૬૦ વર્ષ વચ્ચે હોવી જોઈશે. ૨. BPL લાભાર્થી ૦-૨૦ નો સ્કોર ૩. આવક મર્યાદા શહેરી વિસ્તાર માટે રૂ. ૧,૫૦,૦૦ ૦/- અને ગ્રામ્ય વિસ્તાર માટે રૂ. ૧,૨૦,૦૦ ૦/-	૧. ૪૦ વર્ષથી વધુ ઉંમર ધરાવતા હોવા જોઈશે. ૨. BPL લાભાર્થી ૦-૨૦ નો સ્કોર ૩. આવક મર્યાદા શહેરી વિસ્તાર માટે રૂ. ૧,૫૦,૦૦૦/- અને ગ્રામ્ય વિસ્તાર માટે રૂ. ૧,૨૦,૦૦૦/-	૧. ૫૮ વર્ષથી વધુ ઉંમર ધરાવતા હોવા જોઈશે ૨. BPL લાભાર્થી ૦-૨૦ નો સ્કોર ૩. આવક મર્યાદા શહેરી વિસ્તાર માટે રૂ. ૧,૫૦,૦૦૦/- અને ગ્રામ્ય વિસ્તાર માટે રૂ. ૧,૨૦,૦૦૦/-

		વિસ્તાર માટે રૂ. ૧,૫૦,૦૦૦ /- અને ગ્રામ્ય વિસ્તાર માટે રૂ. ૧,૨૦,૦૦૦ /-	નો સ્કોર ૫. આવક મર્યાદા શહેરી વિસ્તાર માટે રૂ. ૧,૫૦,૦૦૦ /- અને ગ્રામ્ય વિસ્તાર માટે રૂ. ૧,૨૦,૦૦૦ /-			
કાર્યક્રમમાં ગાંધી લાભની વિગતો	કુદરતી આફતો ભારે વરસાદ/ પુરના મુતકના વારસદારોને સહાય ૪૦૦૦૦૦/- શહેરી વસ્તીમાં મામલતદારશ્રી અને ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં તાલુકા વિકાસ અધિકારી મારફતે	૬૦ થી ૭૮ વર્ષનાને રૂ. ૭૫૦/- માસીક સહાય તથા ૮૦ થી વધુ ઉંમરના લાભાર્થીઓને રૂ. ૧૦૦૦/- માસીક સહાય	રૂ. ૭૫૦/- માસીક સહાય	મુતકના વારસદારને રૂ. ૨૦,૦૦૦/- એક વખત	રૂ. ૧૨૫૦/- માસીક સહાય	રૂ. ૧૨૫૦/- માસીક સહાય
સહાયક વિતરણની કાર્ય પદ્ધતિ અરજી ક્યાં કરવી કે અરજી કરવા માટે કચેરીમાં કોનો સંપર્ક કરવો	ક્લેક્ટરશ્રી દ્વારા મામલતદારશ્રી મારફતે ચેકની સહાય વિતરણ યામ છે. શહેરી વિસ્તાર માટે જિલ્લા ક્લેક્ટરશ્રી/ પ્રાંત અધિકારીશ્રી/ મામલતદારશ્રી પેકી અને તેને યાદ રાખે. ગ્રામ્ય વિસ્તાર માટે તાલુકા વિકાસ અધિકારીશ્રીને અરજી કરવી જોઈશે.	સહાયની રકમ દર માસે DBT માર્ફત અરજદારના બેંક ખાતામાં સીધી ચુકવણી કરવામાં આવે છે. અરજી કરવા મામલતદારશ્રીની કચેરીનો અથવા ડીજીટલ ગુજરાત પોર્ટલ પરથી અરજી કરી શકાય છે.	સહાયની રકમ દર માસે DBT માર્ફત અરજદારના બેંક ખાતામાં સીધી ચુકવણી કરવામાં આવે છે. અરજી કરવા મામલતદારશ્રી ની કચેરીનો અથવા ડીજીટલ ગુજરાત પોર્ટલ પરથી અરજી કરી શકાય છે.	સહાયની રકમ દર માસે DBT માર્ફત મુતકના વારસદારના બેંક ખાતામાં સીધી ચુકવણી કરવામાં આવે છે. અરજી કરવા મામલતદારશ્રી ની કચેરીનો અથવા ડીજીટલ ગુજરાત પોર્ટલ પરથી અરજી કરી શકાય છે.	સહાયની રકમ દર માસે DBT માર્ફત અરજદારના બેંક/પોસ્ટ ખાતામાં સીધી ચુકવણી કરવામાં આવે છે. અરજી કરવા મામલતદારશ્રીની કચેરીનો અથવા ડીજીટલ ગુજરાત પોર્ટલ પરથી અરજી કરી શકાય છે.	સહાયની રકમ દર માસે DBT માર્ફત અરજદારના બેંક/પોસ્ટ ખાતામાં સીધી ચુકવણી કરવામાં આવે છે. અરજી કરવા મામલતદારશ્રીની કચેરીનો અથવા ડીજીટલ ગુજરાત પોર્ટલ પરથી અરજી કરી શકાય છે.
અરજી ફી (લાગુ પડતું હોય ત્યાં)	અરજી ફી નથી	અરજી ફી નથી	અરજી ફી નથી	અરજી ફી નથી	અરજી ફી નથી	અરજી ફી નથી
અરજી ફી (લાગુ પડતું હોય ત્યાં)	અન્ય કોઈ ફી લાગુ નથી	અન્ય કોઈ ફી લાગુ નથી	અન્ય કોઈ ફી લાગુ નથી	અન્ય કોઈ ફી લાગુ નથી	અન્ય કોઈ ફી લાગુ નથી	અન્ય કોઈ ફી લાગુ નથી
અરજી પત્રકનો નમુનો (લાગુ પડતું હોય તો સાદા કાગળ પર અરજી કરી હોય)	સાદા કાગળ ઉપર મરણનો દાખલો, પેકીનામું, મરણનું કારણ વિગેરે દર્શાવતી	૧. નિયત નમુનાનું અરજી પત્રક અરજી સાથે. ૨. ઉંમરનો	૧. નિયત નમુનાનું અરજી પત્રક અરજી સાથે. ૨. ઉંમરનો	૧. નિયત નમુનાનું અરજી પત્રક અરજી સાથે. ૨. મુતકના	૧. નિયત નમુનાનું અરજી પત્રક અરજી સાથે. ૨. મુતકના મરણ અંગેનો દાખલો	૧. નિયત નમુનાનું અરજી પત્રક અરજી સાથે. ૨. મુતકનો

<p>નો અરજદારે અરજીમાં શું શું દર્શાવ્યું છે. બિડાણોની યાદી પ્રમાણપત્રો/દસ્તાવેજો</p>	<p>બાબતો સહિતની અરવસ કરવી અરજી સાથે ગરહુનો દાખલો, પોલીસ સ્ટેશનમાં નોંધાવેલ જાણવા જોજ અહેવાલનો દાખલો, પોસ્ટમોટર રીપોર્ટની નકલ</p>	<p>પુરાવો ૩. આવકનો દાખલો ૪. બીપીએલ નો દાખલો ૫. આધારકાર્ડ તથા ઈલેકશન કાર્ડની નકલ ૬. રેશનકાર્ડની નકલ ૭. પેકીનામું ૮. રહેઠાણનો દાખલો ૯. બેંકખાતાની પાસબુકની નકલ</p>	<p>પુરાવો ૩. આવકનો દાખલો ૪. બીપીએલ નો દાખલો ૫. આધારકાર્ડ તથા ઈલેકશન કાર્ડની નકલ ૬. રેશનકાર્ડની નકલ ૭. પેકીનામું ૮. રહેઠાણનો દાખલો ૯. બેંકખાતાની પાસબુકની નકલ</p>	<p>મરણ અંગેનો દાખલો ૩. આવકનો દાખલો ૪. બીપીએલ નો દાખલો ૫. આધારકાર્ડ તથા ઈલેકશન કાર્ડની નકલ ૬. રેશનકાર્ડની નકલ ૭. પેકીનામું ૮. રહેઠાણનો દાખલો ૯. બેંકખાતાની પાસબુકની નકલ</p>	<p>૩. આવકનો દાખલો ૪. બીપીએલ નો દાખલો ૫. આધારકાર્ડ તથા ઈલેકશન કાર્ડની નકલ ૬. રેશનકાર્ડની નકલ ૭. પેકીનામું ૮. પુનઃ લગ્ન અંગેનું પ્રમાણપત્ર ૯. રહેઠાણનો દાખલો ૧૦. બેંકખાતાની પાસબુકની નકલ</p>	<p>મરણ અંગેનો દાખલો ૩. આવકનો દાખલો ૪. બીપીએલ નો દાખલો (જ્યાં લગ્ન પડતો હોય તે) ૫. આધારકાર્ડ તથા ઈલેકશન કાર્ડની નકલ ૬. રેશનકાર્ડની નકલ ૭. પેકીનામું ૮. પુનઃ લગ્ન અંગેનું પ્રમાણપત્ર ૯. રહેઠાણનો દાખલો ૧૦. બેંકખાતાની પાસબુકની નકલ</p>
<p>ઉાવબદ્ધ નિધિની વિગતો</p>		<p>સહાયની રકમ દર માસે DBT મારફત અરજદારના બેંક ખાતામાં સીધી ચુકવણી કરવામાં આવે છે.</p>	<p>સહાયની રકમ દર માસે DBT મારફત અરજદારના બેંક ખાતામાં સીધી ચુકવણી કરવામાં આવે છે.</p>	<p>સહાયની રકમ દર માસે DBT મારફત મૃતકના વારસદારના બેંક ખાતામાં સીધી ચુકવણી કરવામાં આવે છે.</p>	<p>સહાયની રકમ દર માસે DBT મારફત અરજદારના બેંક/પોસ્ટ ખાતામાં સીધી ચુકવણી કરવામાં આવે છે.</p>	<p>સહાયની રકમ દર માસે DBT મારફત અરજદારના બેંક/પોસ્ટ ખાતામાં સીધી ચુકવણી કરવામાં આવે છે.</p>
<p>લાભાર્થીઓની યાદી</p>		<p>પ્રાંત કચેરી ખાતે પ્રાંત અધિકારીશ્રીને ફરી શકાય.</p>	<p>પ્રાંત કચેરી ખાતે પ્રાંત અધિકારીશ્રીને ફરી શકાય.</p>	<p>પ્રાંત કચેરી ખાતે પ્રાંત અધિકારીશ્રીને ફરી શકાય.</p>	<p>પ્રાંત કચેરી ખાતે પ્રાંત અધિકારીશ્રીને ફરી શકાય.</p>	<p>પ્રાંત કચેરી ખાતે પ્રાંત અધિકારીશ્રીને ફરી શકાય.</p>